



我与祖国同生日 “国庆宝宝”来啦

■海都记者 罗丹凌 胡婷婷 林宝珍 毛朝青 文/图

在举国同庆的日子里,很多小宝宝在家庭的期待中出生。

10月1日上午7时3分,随着产房里的一声啼哭,福建省立医院南院(金山分院)迎来了当天第一个“国庆宝宝”。这是一名顺产的男婴,重6斤多。



昨日在省立医院南院出生的“国庆宝宝”,正在妈妈怀里酣睡

记者来到住院部时,“国庆宝宝”正躺在床上酣睡,小脸蛋红扑扑的,嘴角扬起一丝满足的笑。妈妈刘女士说,宝宝喝完母乳刚睡下。

据了解,1日凌晨0时30分,破水后,刘女士

被家人送往医院。近7个小时后,宝宝顺利诞生。“她算是生得比较快的。”身旁的护士说道。刘女士笑着说,不仅生得快,孕期时,宝宝也同样很省心,胎动都不会很频繁,虽然是男宝,但也不

会调皮地在妈妈的肚子里拳打脚踢。“我觉得宝宝的性格比较安静、沉稳。”

在采访时,宝宝的爸爸史先生也一直守在床边,宝宝出生的前夜,他一夜未眠,紧张地等候在

产房外。孩子出生后,史先生表示“有些小遗憾”,他一直想要一个女儿:“感觉女儿会乖一点吧。”不过,当记者问及是否想要二胎时,一旁的刘女士却直摇头:“以后再说吧。”

6斤多的男宝是名“暖男”

“国庆宝宝”接二连三

“只要宝宝健康出生就好。”刘女士满脸爱意地看着熟睡的宝宝,她说宝宝的名字尚未想好,但一定会为他取一个好听且寓意好的名字。

在采访的尾声,刘女士也和记者聊起了她与史先生的爱情故事。原来,他们都是福建师范大学的校友,在参加社团活动时

相识。2017年,两人正式确定恋爱关系,2022年,两人结婚。2023年10月1日,“国庆宝宝”诞生。

“感谢医护人员,虽然是国庆假期,但他们仍坚守在工作岗位上,忙前忙后,很是辛苦,也祝祖国母亲生日快乐!”刘女士说道。

国庆节当天,福州还有不少“国庆宝宝”出生。

记者从福建省妇幼保健院了解到,10月1日从0时到中午12时,福建省妇幼保健院道山路院区及五四北院区(福建省妇产医院)共出生12个宝宝,其中自然分娩3个,剖宫产9个。

第九〇〇医院仓山院区昨日也迎来了一男一女两名“国庆宝宝”,刚好凑成一个“好”字。

三坊七巷景区 新增旅游大巴停车场

作为热门旅游景点,景区周边怎么停车?福州交警提醒,有11个停车场可供游客使用



铁骑在杨桥路达明路口维持交通秩序

海都讯(记者 周宇艺文/图) 今年的中秋国庆假期,福州成为了热门的旅游打卡目的地,三坊七巷景区作为福州的“必打卡点”,也迎来了密集的人流。根据预测,今年三坊七巷的游客数量将达到每小时8000至10000人次。针对这种情况,福州交警每天在景区周围布置了百名警力。此外,今年雅道巷停车场、乌山北坡停车场这两个停车场设置了两处大巴停车位,以供临时停放上下客。

9月30日上午,记者在福州南后街景区看到,这里游人如织,大家纷纷拿出相机,记录下这难得的假期时光。在南后街北大门的杨桥路达明路口,数名民警和骑警正维持游客和周边道路的通行秩序。

记者了解到,今年中秋国庆长假,在三坊七巷周边的各个路口,交警部门每日投入50至100名民警辅警值守。“在客流量激增的时候,人流量和车流量非常大,达到我们认为不适宜车辆进入的时候,我们会启动应急预案进行交通管制。”据福州交警支队鼓楼大队杨桥中队中队长任为庚介绍,如果人流量剧增影响到车辆或者是行人出行,交警部门便会启动交通临时管制预案,管制范围包括景区外围的东街杨桥路口和杨桥白马路口,以及到南边的八一七路道山路口。

此外,今年的中秋国庆长假,三坊七巷周边停车场还有一些新的变化。此前,来到三坊七巷附近的大巴

由于没有专门的停车地点,只能在通湖路上就近临时停靠。但今年,交警部门在乌山北坡停车场和雅道巷停车场开辟了大巴的专门停车位,最多可以同时容纳60辆大巴停放。

作为热门旅游景点,景区周边该怎么停车也是很多游客关心的问题。据交警部门发布的消息,三坊七巷周围共有11个停车场供游客使用,分别是:衣锦华庭小区停车场、雅道巷停车场、黄朱园里停车场(车位近百个)、正祥望园停车场、上瑞停车场、三坊七巷缘之园停车场、钰景园停车场、东百中心C馆地下停车场、福州市林则徐小学地下停车场、营房里露天/地下停车场、乌山北坡停车场。

福州火车站 国庆发送旅客超13万人次

海都讯(记者 梁展豪 通讯员 韩毅 文/图) 10月1日是中秋国庆假期第三天,记者从福州火车站获悉,当天福州火车站预计发送旅客超13万人次,客流虽较前两日有所回落,但相比日常客流水平仍处于高位状态。

据了解,铁路出行客流仍以旅客流为主,出行的重点方向逐步由中长途为主过渡为中短途。省内客流主要集中在往厦门、武夷山、福鼎、宁德、南平、诏安、长汀、龙岩等地。



旅客在检票口有序排队

为方便旅客节日出行,10月1日,福州站开行旅客列车141对,其中始发终到列车91.5对,经停列车49.5对,加开临时旅

客列车21.5对;福州南站开行旅客列车118对,其中始发终到列车33对,经停列车85对,加开临时旅客列车11.5对。

假期后半程 或有风雨

海都讯(记者 罗丹凌 毛朝青 文/图) 国庆恰逢冷空气过境,福州昨日凉爽舒适了不少,炙热的阳光也暂时被阴雨天替代。

2—3日,副高控制我省,全省以多云天气为主,适宜出行。

值得一提的是,今年第14号台风“小犬”1日上午11时中心距离菲律宾马尼拉东偏北方向约930公里,中心附近最大风力10级(25米/秒,强热带风暴级)。预计“小犬”将以每小时10~15公里的速度向北偏西方向移动,强度逐渐增强。10月2日,台风开始转向偏西方向移动,逐渐向巴士海峡靠近;4日进入巴士海峡;5日进入南海,台湾地区和华南沿海



昨日,福州炙热的阳光被阴雨替代

有风雨影响。5日前后受台风外围和冷空气共同影响,我省沿海风力将增大,滨海旅游要注意安全。目前,台风发展动向和对我省影响程度有较大的不确定性,气象部门将密切监测,及时发布预警。

冷空气影响过后,福

州未来两天天气主要以多云到晴为主,适合出门游玩。6日前后受冷空气和台风外围共同影响,最高气温将明显降低,同时也会有一定的风雨影响。

假期后半程游玩或是返程的朋友们要及时关注天气变化。

福州市区 今起三天天气

2日	多云转晴	24℃~31℃
3日	晴转阴	23℃~32℃
4日	多云转阴	24℃~32℃